

2023无锡金融赋能大会暨中阿(无锡)产业金融峰会举行 以金为媒共享“一带一路”发展机遇 携手迈入中阿合作新的“黄金时代”

本报讯 12月8日,2023无锡金融赋能大会暨中阿(无锡)产业金融峰会隆重举行。中国驻阿联酋大使张益明视频祝贺。市委书记杜小刚、阿联酋塔克投资主席穆罕默德·阿尔达赫里致辞。迪拜金融服务局原主席赛义卜·艾格纳作主题演讲,迪拜商会中国创新中心主席、迪拜海豚控股集团总裁哈姆丹·杜勒,市委常委、常务副市长蒋敏,市政府秘书长陈寿彬,省有关部门负责同志,上百位来自中东投资机构、国内外知名投资机构、重要交易所和各大金融机构,以及企业代表出席峰会。

杜小刚表示,近年来无锡坚持以金融“活水”服务实体经济,高度重视国际金融合作,企业数和总市值均位居中国大陆城市前十,制造业贷款余额占比、累计落地基金数量和规模均

位居江苏省辖市首位,国家发改委国际产业投资合作系列活动首站选在无锡,国际私募股权投资大会首次走出法国就来到无锡,无锡正成为推动金融开放与合作的重要力量。此次举办中阿(无锡)产业金融峰会,旨在与大家千里相会,共话合作。希望与会各方通过峰会这个平台,进一步深化交流互鉴和经贸互动,加强上中下游全产业链合作,在数字经济、人工智能、新材料、生物医药、智慧城市等领域达成更多合作共识和成果,共享“一带一路”带来的巨大发展机遇,携手为中阿合作迈入新的“黄金时代”注入更大力量。“热切期盼更多‘有来有往的邻居’走进中国、选择无锡,共同开创更加美好的未来。”

今年8月,无锡经贸代表团赴沙特与阿联酋,促成总金额38.61亿美

元的34个项目签约落地。时隔4个月,故友新朋相聚诗意江南,共话友谊与发展。当天,我市与中国国际金融股份有限公司签署战略合作协议,开展多层次、多领域、全方位的金融业务合作。包括梁溪区国联金沙江商业空天产业基金、江阴市新能源产业投资基金、宜兴市OFLP基金、沙特光伏逆变器项目、智能网联自动驾驶先导段片区开发等项目在内的27个项目集中签约,总金额逾350亿元,涉及科技创新、绿色发展、开放合作、海外投资、智能制造等领域。市国联集团、迪拜商会分别推介当地产业金融发展和投资发展环境。

峰会期间,一系列主题活动精彩纷呈:2023尚贤夜话—投资机构闭门交流会上,来自中东和国内的投资

机构代表围桌而坐,围绕各自领域,结合无锡实际,提出了很多前瞻性、务实性、建设性的想法和举措;“创投无锡”中东投资项目专题路演环节,碳峰科技、激光诱导荧光仪等项目轮番上阵,寻找各自的“伯乐”;“雅聚太湖湾”赴美IPO发展交流会上,来自纽交所、花旗银行、毕马威等国际知名机构的代表围绕境外上市等热点问题作了分享;“出海迪拜、拥抱中东”无锡—迪拜企业家论坛上,无锡企业家与迪拜商会相关人士展开了热烈的互动交流;产融定向对接会(惠山)现场更是气氛活跃,不仅当地推介了自身投资环境,出海意向企业还“现身说法”,一批战略合作更是成功落地,有力赋能我市金融和产业高质量发展。

(高美梅、夏昊森)

产业集团2023高质量发展签约大会举行 34个项目总金额超300亿元

本报讯 12月8日,无锡产业集团2023高质量发展签约大会举行,总金额约315亿元的34个项目集中签约,为我市高质量发展注入新动能。市委书记杜小刚、中国工程院院士张全兴出席并见证签约。副市长周文栋致辞。200多位专家学者、企业代表等参加活动。

此次共有华进半导体先进封装战略投资项目、产业集团—太初电子—龙芯产业基金战略投资项目、天兵科技液体火箭及动力系统总部基地项目、康码合成生物孵化中心项目等34个项目集中签约,

涵盖集成电路、先进制造、数字经济、绿色低碳、生物医药等重点领域,将在提升产业能级、壮大产业集群等方面发挥积极作用。

当天,建源锡产股权投资基金、博世中国成长基金等9个合作基金签约落地,将发挥市场化作用,重点面向我市及省内集成电路、装备制造、生物医药、物联网、绿色低碳等符合国家战略的重点行业开展股权投资,充分挖掘优质投资标的,切实服务无锡“465”现代产业集群建设。

活动现场,产业集团未来技术

创新园、合成生物科技孵化器两大科创平台揭牌。中国工程院院士张全兴,国家科技重大专项02专项总师、中国集成电路创新联盟秘书长叶甜春,博世中国执行副总裁徐大全,十一科技董事长赵振元,国家超级计算无锡中心主任杨广文,被聘为产业集团高科技产业发展专家委员会委员。天兵科技、康码生物、车联天下等企业负责人作主题演讲,分享商业航天、合成生物、智能汽车等新兴产业前沿技术,展望发展机遇、提出建议策略。(惠晓婧、孙晔)

全国摄影名家来锡采风

本报讯 12月8日上午,“中华文脉 千年运河”首届大运河文化摄影展暨全国摄影名家来锡采风活动在清名桥广场启动,经过前期选拔后集结的全国12个特邀摄影名家战队组成摄影英雄会,将围绕大运河(梁溪篇)的生态之美、生活之美和生机之美展开为期3天的摄影采风创作。中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舫,中国摄影家协会副主席杨越岩,中国摄影出版传媒有限责任公司董事长、总经理、中国摄影报社社长梁克伟,江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记黄俊,无锡市委常委、宣传部部长李秋峰出席活动。

来自北京、天津、河北衡水、山东聊城、江苏扬州等地的12支大运河沿线城市摄影战队,将深入梁溪区开展多维度摄影采风创作,记录城市原核的“现代范”与“古韵味”,角逐“优秀战队”和“优秀队员”等荣誉。

同时,“中华文脉 千年运河”首届大运河文化摄影展自即日起至2024年2月29日面向全国征集作品,分“中国大运河文化”和“无锡市梁溪区”两类主题征稿。展览将于明年春季举行。

(陶冶)

中国交通建设集团高层来锡考察

本报讯 12月7日,中国交通建设集团高层来锡考察。市委书记杜小刚与中交集团总经理王海怀一行,就进一步加强战略对接、加深战略合作进行会谈。中交集团副总经理刘成云参加会谈。

杜小刚表示,习近平总书记在党的二十大报告中强调要“提高城市规划、建设、治理水平”“实施城市更新行动,加强城市基础设施建设”。当前无锡正全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省

委、省政府部署要求,争当中国式现代化建设的城市范例。在此过程中,无锡期待与包括中交集团在内的央企开展全方位、高水平合作。希望中交集团充分发挥基础设施全产业链一体化服务优势,在基础设施建设、片区综合开发、生态环境治理等领域,与无锡一道谋划和促成更多高水平合作项目落地,持续拓展合作空间、巩固合作成果,打造更多精品工程、优质工程、样板工程,助力无锡建设人民满意的共同富裕幸福美好城市。

无锡将以优质要素保障和政务服务护航企业发展,携手谱写共赢发展新篇章。

中交集团是全球领先的特大型基础设施综合服务商,多年来已在我市设立多家机构单位,并深度参与了苏锡常南部高速公路常州至无锡段太湖隧道工程等一批重大项目建设。下一阶段,双方将进一步加深在产业投资、综合交通建设、港口开发、水环境治理等领域的合作。

(夏昊森)



无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

